

系列科普盛宴来袭!

## 2021年全国科普日活动启动

据新华社北京电(记者温竞华 张泉)以“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”为主题的2021年全国科普日活动11日在全国各地启动,活动将持续到9月17日。

2021年全国科普日北京主场活动由中国科技馆区活动和北京科学中心区活动组成。中国科技馆主场活动包括“自立自强建新功”“科普科创立业”“生态文明创未来”3大板块的展览展示和“与公众面对面”科技志愿活动等。通过互动展品、实物模型、多媒体、图文展板等形式,展现党领导下的科普和科创工作发展历程、广大科技工作者和社会力量为提升公民科学素质所做的积极行动,以及科普工

作在政治、经济、文化、社会、生态方面的复合价值。

全国范围内还将组织开展碳达峰碳中和科普联合行动、青少年科技教育联合行动、科技资源科普化联合行动、核科普联合行动、水利科普联合行动、乡村振兴科普联合行动、卫生健康科普联合行动、应急科普联合行动、企业科普联合行动等系列科普活动。

此外,创新升级后的全国科普日线上活动平台(https://www.kepuri.cn/)也将集中展示全国各地、各领域的科普活动,通过现场直播、打卡互动、云游场馆、知识竞赛、科普课堂等多种形式,立体化共享各类科普资源,丰富公众的科普体验。

(上接1版①)

一系列生态环境保护规章制度及举措的出台、实施,一步步筑牢我市生态文明制度建设的“四梁八柱”。

绿水青山就是金山银山,必须体现在行动上。我市持续开展生态执法大练兵活动,先后组织开展环境保护大检查、饮用水水源地保护、清废行动、严打危险废物等一系列专项执法行动;全面开展“双随机、一公开”日常监管执法;扎实开展环保督查整改工作和污染防治“夏季攻势”等工作。

5年来,全市共查处各类环境违法行为1602次,依法关闭散乱污企业300余家,办理各类环境行政处罚案件1602件。全面完成第一轮中央环保督察反馈意见,中央生态环保督察“回头看”反馈意见涉及我市的问题和信访件的整改,第二轮中央生态环保督察交办的信访举报件,省环保督察交办的信访件、督办件等均已全部办结。

如今,“绿水青山就是金山银山”理念已深入人心,广大干部群众贯彻绿色发展理念的自觉性和主动性显著增强。

## 构筑污染防治安全屏障

今年6月底,市区洋溪桥污水处理厂、江北污水处理厂及红旗渠污水处理厂完成提标改造,其出水排放标准提升至一级A标准,部分指标优于国家一级A标准,它们为母亲河资江、邵水构筑起水污染防治的绿色生态安全屏障。

这是我市不断加大环

基础建设投入,推进生态文明建设投入的一个缩影。

5年来,我市还初步建立市、县两级大气、水、土壤等主要环境要素的监测网络,全市环境监测能力全面提升。截至2020年,我市对全部51家年度重点排污单位实施了在线监控,联网率、传输率均达到100%。全市核定地表水环境质量监测断面(点位)52个,完成了长江经济带14个地表水水质自动监测站建设、13个土壤环境监测点位设置,并按要求开展监测。目前,全市建成城镇生活污水处理厂12家,建成区生活污水集中处理率达到85.4%;建成生活垃圾填埋场9座,市城区和全市生活垃圾无害化处理率分别为98%、97.3%。建设并投运了医疗废物集中处置中心,收集和无害化处置医疗废物14吨/日,年处理能力达5760吨。

5年来,我市高度重视生态功能区建设,严格生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单。截至2020年,已有绥宁、城步、新宁等7县被列入国家和省重点生态功能区。

我市积极开展生态文明示范创建工作,积极引导和推进生态文明建设示范区、示范乡镇、示范村的创建和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设。2020年10月,新宁县被生态环境部授予“第四批国家生态文明建设示范县”称号。湖南南山国家公园体制试点顺利通过国家林草局组织的第三方机构综合评估验收。

## 限期返岗公告

付茂华同志:

本学期你未办理任何手续,至今未到校报到上岗,也无法联系到你本人。现限于本公告见报之日起15日内(即9月29日之前)返岗,否则,邵东市简家陇镇中心学校将上报邵东市教育局,并将根据有关规定对你作出辞退处理。

特此公告

邵东市简家陇镇中心学校  
2021年9月14日

## 就葡萄牙前总统桑帕约逝世

## 习近平向葡萄牙总统德索萨致唁电

新华社北京9月13日电 国家主席习近平12日就葡萄牙前总统桑帕约逝世向葡萄牙总统德索萨致唁电。

习近平在唁电中指出,桑帕约先生是

葡萄牙杰出的政治家和领导人,在国际社会享有很高声誉。在他担任总统期间,澳门顺利回归中国,中葡建立全面战略伙伴关系。他卸任总统后,仍长期关心中葡关

系,支持两国交流合作。我高度重视中葡关系发展,愿同总统先生一道努力,弘扬两国传统友谊,深化各领域合作,造福两国和两国人民。

## 尽善尽美为人民

潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 李国栋

“最后一批村民最近就将全部入住了,整个尽美家园小区接收了包括原北杏村和周边四个村的1500多户村民。”北杏社区党委副书记赵增恩告诉记者。近日,记者来到中共一大代表王尽美的故乡——诸城市枳沟镇北杏社区,亲身感受先烈家乡百年来的沧桑巨变。

## 北杏出了个王尽美

北杏是中共一大代表王尽美的家乡。1898年,王尽美出生于大北杏村(后称北杏村,现为北杏社区)的一个佃户家庭,是山东党组织最早的组织者和领导者,参加了中共一大、二大,在党的创建和早期革命活动中,做出了卓越贡献。

参加党的一大后,他将名字由王瑞俊改为王尽美,立志“尽善尽美唯解放”,奔走于齐鲁大地,使山东各地党组织得到迅速发展。1922年1月,他以中共党员身份参加了在莫斯科召开的远东各国共产党及民族革命团体第一次代表大会,回国后扎实推进山东的工人运动。6月组织成立了中国劳动组合书记部山东支部,并亲自担任主任,负责领导山东的工人运动。同年7月,王尽美被调往上海,同毛泽东、邓中夏等共同起草制定了《劳动法案大纲》,为中国共产党领导的第一次工人运动高潮提供了行动纲领。

他成功领导了京奉铁路工人第一次大罢工,并参与领导了驰名中外的开滦五矿工人大罢工斗争。他还与邓恩铭等一起建立青岛四方机厂和胶济铁路总工会,领导四方机厂和胶济铁路全线工人进行了罢工斗争。直到1925年病危时,王尽美依然参与领导了青岛日商纱厂工人的反帝斗争,为中国工人运动作出了重大贡献。

由于长年的革命活动和四处奔波,他积劳成疾,因肺病于1925年8月19日逝世。

2009年,王尽美被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物之一。

## 英烈家乡由穷变富

经历百年奋斗,烈士家乡早已沧桑巨变。曾经贫穷落后的小村庄如今已成为一片生机无限的红色热土。

8月28日,记者在北杏社区尽美家园看到,数十座单元楼整齐划一,小区道路宽阔整洁,太阳能路灯点缀着红彤彤的中国结成为一道夺目风景,偶见悠闲散步的三三两两的村民,漫步于小区内,满目和谐乐居的景象。

“小区里免费为村民安装了太阳能并开通了天然气,免费安装了取暖壁挂炉。”赵增恩说。

说起北杏村的变迁,83岁的老党员郑连科说不尽的感叹:“以前早些时候住的都是草坯房,后来房顶换成了瓦的,但房体还是夯土墙,低矮潮湿。”

郑连科是2014年第一批入住尽美家园的村民。“一排别墅有的四户,有的六户,都是120多平的二层小楼,现在村民的生活早已今非昔比了。”

王佃连是老北杏村村民,是村里有名的致富带头人。记者见到王佃连时,他正带着乡亲在田间打理樱桃基地。

1992年他退伍后曾被安排到一家企业工作,企业破产下岗后便在社区开了一家蔬菜果品店,除了满足社区百姓需要外,他一有空便投身社区的公益服务当中。现在,他用自己的勤劳和技能带着30多名村民为社区和基地提供一些服务。

## 红色热土焕发生机

100多年前,王尽美告别家乡投身



王尽美笔下的乔有山今貌。(图片由潍坊日报社提供)

## 短 评

## 激荡时代脉搏的红色热土

北杏村的变化,折射出一个时代的巨大变迁。百年来,这里改变的是村庄面貌的日新月异和百姓生活的节节高,而不改变的是红色精神的代代传承。

从尽美家园到尽美干部学院,王尽美这个伟大的名字已深深地契入到

当地百姓生活中,潜移默化中造就了北杏人骨子里流淌着一种朴素的红色基因。从一脉相承的红色文化建设到新时代的乡村振兴和经济社会高质量发展,尽美故里已然成为激荡时代脉搏的红色热土。(窦浩智)

(上接1版②) 四是严查未经许可擅自改变运输线路和未随车携带“两证”违规行为;五是严厉打击使用未经核准的运输车

辆(俗称“黑车”)运输处置渣土、污染城市道路的违规行为;六是督促雾化车公司启动扬尘防治应急预案,严格按照预案要求,

延长降尘作业时间和作业范围。

在预演期间,如违反相关管理规定,城管执法局将责令停工停运并依法处罚。

## 公 告

我市定于2021年9月28日8时起正式上线国家医疗保障信息平台。9月18日(星期六)24时至9月28日(星期二)8时,将暂停全市医保相关业务服务。

(一) 暂停定点药店刷卡购药  
参保人可提前到定点药店刷医保电子凭证和社保卡购买备用药品。

(二) 暂停市内住院联网结算  
暂停服务期间,参保人可办理入院,待医保系统恢复服务后由定点医院机构补办医保入院登记手续;在定点医院办理了出院的病人,可以待医保系统恢复服务后,由定点医院机构补办出院结算及报销手续。

(三) 暂停市内门诊(含特殊病种、大病特药门诊购药)刷卡就医  
暂停服务期间参保人现金支付购药的,符合医保支付政策的门诊医疗费用,待新系统上线运行后再到相关医药机构刷卡或按规定在医保经办机构按政策予以报销。

(四) 暂停异地住院联网结算  
1. 邵阳市参保人员在异地联网定点医院办理入院的,待恢复服务后由异地定点医院办理补入院登记手续;

2. 邵阳市参保人员在异地联网定点医院办理出院的,参保人可向定点

医疗机构申请恢复服务后进行补出院结算;

3. 邵阳市参保人员在本市定点医院机构办理转院的,由定点医院出具纸质版转院证明,待恢复服务后由医保经办机构在系统上办理补转院登记手续;

4. 湖南省异地住院(含省内、省外)若在系统停机前未满足出院条件,需要取消医保入院登记,待系统恢复服务后由定点医院补办入院登记手续;省异地住院(含省内、省外)在停机期间新增办理医保入院登记的,待系统恢复服务后由定点医院补办入院登记手续。

(五) 暂停医保经办窗口业务  
暂停服务期间,全市医保经办窗口业务暂停,待新系统上线运行后恢复业务办理;

(六) 暂停公共服务渠道  
暂停服务期间,数据共享服务平台、APP智慧医保等涉及医疗保障业务的将暂停。新系统启用后邵阳市医疗保险卡将停用;参保人身份证信息(姓名、身份证件类别、身份证号码等)在系统中登记错误的,其医保业务也将停办,需到参保地医保经办机构窗口更正信息后方可正常使用。

邵阳医疗保障局

2021年9月14日